

治病

森林里有一棵大树，树干笔直笔直的，树上长满了绿油油的叶子，像一颗颗亮闪闪的绿宝石，小鸟们都喜欢在这里搭鸟窝，一些小动物也喜欢在这里玩。

可是好景不长，大树一天比一天虚弱，叶子一片片掉落下来，没多久，头上光秃秃的，原来是身上长了许多小虫子。大树流下了伤心的眼泪，着急地喊：“我生病了，谁能来帮帮我？”一只啄木鸟飞来说：“我能治好你的病，我可是森林里最有名的医生。”说完，它就用尖尖的嘴巴轻轻地敲击树干，这边敲敲，那边啄啄，一个个小虫子被啄了出来，啄木鸟满意地拍拍翅膀飞走了。

虽然刚才被啄得很疼，但大树知道一定对它有用，望着飞远的啄木鸟，它笑了。过了几天，大树又长出了更茂密的枝叶来，吸引了更多的小动物们，更热闹了。

南通高等师范学校附属小学二(5)班 黄千格
指导老师 黄洁莉

啄木鸟医生

在茂密的森林里，有一棵大树，绿油油的叶子在阳光下发光，树干粗壮。小动物们在树上跳来跳去，人们在树荫下乘凉，留下一片欢声笑语，可真是人们的“减压神器”。可是，万物都有尽头，有一天大树生病了，它的身体一天比一天虚弱。

原来，一些虫子在大树里疯狂啃食，大树咬紧牙关，可还是疼得嗷嗷直叫。

啄木鸟医生听说了这个事，飞了过去，把罪魁祸首一个个都找了出来，大树的病治好了。

大树又恢复了生机勃勃，它高兴地说：“太好了！我变成了原来的样子！”

南通高等师范学校附属小学二(5)班 汪上阳
指导老师 黄洁莉

我学会了种花

星期天，我去同学家玩，看见她家阳台上种着好几盆漂亮的花，我羡慕极了。我暗下决心，一定要学种花，把家里打扮得漂漂亮亮的。

回到家，我就向妈妈说出了我的想法，妈妈立刻就答应了。买好工具后，我立刻拉着妈妈来到阳台。我先是拿出一个空花盆倒入楼下挖的泥土，再把种子埋到里面。我满脸期待地给它浇水，一不小心浇多了，妈妈连忙拿过浇水瓶，说：“不能浇太多！不然它会淹死的！”我慌忙把浇水瓶端走。

之后几个星期，我一直坚持给它浇水。可是浇着浇着，我突然觉得很没意思——都几个星期了，连片叶子都没长出来，我便放弃了。妈妈语重心长地说：“开花是要等待的，如果急于求成怎能成功呢？”我听了妈妈的话，心里很愧疚。

我又重新种了一盆花，这次我坚持给花浇水，不久花儿开了，美丽极了。

通过这次种花，我明白了要坚持不懈，才能取得最大的成功。

南通高等师范学校附属小学四(5)班 陆悠然
指导老师 汤嘉琪

童年那些快乐回忆

童年那些事儿，像一幅幅五彩缤纷的画，时时浮现在我的脑海里，使我快乐。

小时候，我最喜欢在奶奶家的园子里挖土。早晨，我胡乱吃过早饭，就拿着小锄头到了园子里开始修建我的“水利工程”。我卖力地挖着土，挖出一个个小坑。然后我想要把这些小坑连起来，于是又用铲子铲出一条条通道。小伙伴们问我：“你挖的是什么呀？”我边挖边回答：“这是一条河道，它负责把水运到1号水坑……”另一个小伙伴

又问：“那这条河道怎么穿插到另一条河道呢？”我解释道：“这个交叉口用土压高了就是一个瀑布。”“那水呢？”我急忙向奶奶要来一个水瓢，打了满满一瓢水，匆匆地跑过来，水瓢里的水不听话地跳出来，在我身后留了一条条水痕。

我小心翼翼地把水倒进河的上游，水立马沿着弯弯曲曲的河道流淌而下，河流活了起来，水流在不同的河道里赛跑。我又捡来小瓦片堵住一条河道当闸门……我们沉浸在这小小的欢乐里，乐此不疲。

小时候做过的“傻”事儿还有很多很多，它们成为我现在最珍贵的回忆。

南通高等师范学校附属小学五(2)班 袁也
指导老师 曹新星

敦煌

敦煌，这个丝绸之路上的重镇，这座经历过兴起、繁华、没落，再到沉寂的圣地。

敦煌古称沙洲，是丝绸之路上的节点城市，它之所以名扬天下，是因为一座石窟，这座石窟就是莫高窟。

莫高窟里的壁画，都是用天然的彩色矿石，研磨成粉，制成颜料画成的，虽然经过了上千年的岁月，但到今天还颜色鲜艳。

敦煌石窟并不仅仅只有莫高窟，敦煌西千佛洞、安西榆林窟、东千佛洞，它们和莫高窟共计865个洞窟，一起装扮着沙漠里的美术画廊，成为我们民族最有历史色彩的记忆。

南通高等师范学校附属小学五(3)班 武乐宇
指导老师 顾晓彬

蜂

“采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜？”蜂，也许是这世界上最傻的昆虫了。

比如我那亲爱的老妈，她如蜜蜂一样勤劳，让我做成堆的卷子，在外人看来这样很笨，会给我很大的压力，还把自己弄得很累。别人认为她笨，可这只是她的伪装。只有她自己知道，我和她，一直这样累上几年，在二十年后，人们会说“教子有方”了。我妈就是这样，勤劳又有点“笨”。

那不是笨，那是不易洞察的聪明。

南通高等师范学校附属小学五(11)班 许一诺
指导老师 张楠

假如我是小鱼

夜凉如水，繁星似锦，我正在与题目努力抗争。经过一番争斗，最终失败，眼皮似有千斤重，我迷迷糊糊进入梦中，再次睁眼时，我变成了一条可爱的小鱼，我打量起了四周。我的身边有着碧绿的海草随水飘动，身下是柔软的白沙，一阵风吹来，水面泛起点点涟漪。此时，一条比目鱼游了过来，告诉我们马上将要迁移！

我跟着队伍整齐向前，一路上，我们没遇到任何意外。海里十分平静，我十分庆幸：“我居然没有遇到任何意外，太幸运了！”可是经过漫长的前行，我们逐渐发觉到不大对，游了这么久居然一条鱼都没遇见。我努力思考，我们突然看见了一条条鱼儿都泛着鱼肚白，漂在水面上。这时，一条在前带队的鱼儿大声喊道：“不要往前啦，前面的水都被污染了！”下一刻，它也像那些鱼儿，泛着白肚皮，沉了下去。我们终于反应过来，立刻往回游。可是已经来不及了。大批的鱼儿都痛苦地抽搐起来，我的心中只有一个念头：快往前游，不要停。最终，只有我和一条小鱼逃出了污染范围。我回头看着，那已经发黑的水，心想：如果人们一直破坏太平洋，那么海洋动物将无法生存。

这时，妈妈拍醒了我，这场梦让我印象深刻。唉！但愿人们保护环境，不再破坏太平洋。

南通高等师范学校附属小学五(1)班 赵可妍
指导老师 包林玉

一封寄往150年后的信

我亲爱的孩子们：

你们好！

当你们打开这封信的时候，我相信你们一定已经惊掉了下巴。没错！我是你们来自150年前的先祖。真的很高兴，能够通过写信的方式，跟你们聊聊我们的世界和你们的世界。

你们现在的世界，科技一定很发达吧？让我猜一猜：你们应该已经家家户户都开上了带翅膀的汽车，再远的地方只要几分钟就可以到达；你们的身边已经有一对机器人朋友，他们可以帮助你们打扫屋子、做饭、写作业，还能陪你们玩游戏、说笑话；那时的你们，只要一根能量棒，你们甚至可以一年都不用吃饭……真羡慕你们啊，生活那么的便捷和高效！

你们是不是也很好奇，我现在生活的世界是什么样的？接下来，就让你们一起看看我的世界吧。我们有汽车，但它可比你们的慢多了，是靠4个轮子在地上跑的。刚刚过去的春节，我的爸爸带着我的妈妈、奶奶还有弟弟一起去了300公里外的浙江。为了游山玩水，我们开车就足足花了4个小时。你们简直无法想象，这一点距离需要这么长时间！可时间长也有时间长的好处。一路上，我们一家人有说有笑。沿途的风光让旅程简直变成了享受，有造型各异的奇峰峻岭、有随风摇摆的成片竹林、有潺潺流动的清澈溪流……我们开着车，时而望着窗外啧啧称奇，时而听着音乐一起歌唱……和家人一起的快乐让我们把开车的疲惫抛到了九霄云外。在浙江的山里，我们一家人共同包了很多饺子，有酸菜馅的、芹菜馅的、冬笋馅的。虽然我们没法像你们那样，拥有神奇的能量棒。但食物给我们带来的满足感，以及全家一起制作食物的幸福感，让我们觉得比吃饱重要多了。

怎么样？我们的世界是不是也很有意思？虽然你们的世界科技已经很发达，但我还是希望我的孩子们能有时间和你的爸爸妈妈们一起享受沿途的风光；也希望你们能和家人们一起做饭、打牌、做卫生……享受生活和团聚的乐趣。

好了，孩子们，我要去陪弟弟捉迷藏了。愿你们和家人们天天开心，阖家欢乐！

爱你们的先祖

2024年2月20日

南通高等师范学校附属小学五(2)班 花宇泽

指导老师 曹新星

柠檬——我的小鸟

柠檬是我的小鸟之一，它是一只鹦鹉，头上的羽毛是橙色的，身体是黄色的，特别漂亮。

它住的房子是一个金丝鸟笼，笼子的形状和别墅一样，有一个波浪形的屋顶，一扇上面半圆形下面长方形的门，门的左右两边分别挂着一个食盒和水盒，屋顶挂着一个彩虹色的铃铛。它经常站在铃铛上，晃来晃去的像荡秋千。下面还有一高一低两根横杆，每天它都在它的房子里欢快地跳来跳去。

有时它会咬笼子，但它从来不咬我。有时它会在横杆上磨自己的嘴巴，爸爸说它需要磨嘴巴，于是就买了一个墨鱼骨给它，我看到它会啃挂在笼子上的墨鱼骨。有一次，我在外面摘了一些小鸟爱吃的野果子回家，放在它的笼子上，它真的吃了，我特别开心。它一般在早晨、中午、晚上三个时间鸣叫。于是它成了我早上的“专用闹钟”，但这个闹钟偶尔也会失灵。我家的狗有时候会去柠檬的笼子旁边嗅嗅它，可它一点也不害怕，还敢和狗挨得近近的，我觉得它真勇敢。柠檬很聪明，会竖着向上攀爬，也会倒着向下攀爬，还会用嘴巴咬着笼子的上方把自己悬挂在空中，像蝙蝠一样。

我爱我的小鸟柠檬。

南通高等师范学校附属小学一(1)班 吴百嵘

指导老师 崔梅

南通高等师范学校附属小学

组稿老师 黄洁莉